

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 6 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 6°. Sin perjuicio de otras situaciones en las que pueda configurarse, se reconoce especialmente el derecho de objeción de conciencia en los siguientes ámbitos:

- a) prestación de servicios de salud y en el ejercicio de profesiones u oficios de esta área;
- b) prestación del servicio militar;
- c) prestación de servicios de representación judicial;
- d) actividades de investigación científica;
- e) prestación de servicios farmacéuticos;
- f) ámbito educativo;
- g) ejercicio del servicio público, en los términos que establece la presente ley;
- h) **ámbito legal, políticas públicas, planes, programas, proyectos o reglas;**
- i) **ámbito político.**



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

CON SENTIDO COMÚN

www.carloseduardoacosta.com

Edificio Nuevo del Congreso Cra. 7 # 8-62 – Oficina 649B

Conmutador: 3904050 Ext. 4097 Celular 3103052626

Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 7 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 7°. Competencia y formulación. La objeción de conciencia debe ser formulada por escrito o verbal, ~~de manera previa~~, clara, expresa ~~y motivada~~ ante el superior jerárquico en el orden administrativo o a quien se le delegue en la entidad pública o privada la función de decidir sobre la formulación de objeción de conciencia donde se impone el deber jurídico a objetar. Para las profesiones u oficios independientes, la formulación de objeción de conciencia deberá agotarse ante las instancias que controlan el ejercicio y vigilancia de las respectivas profesiones u oficios.

En caso de que el deber jurídico se deba cumplir de manera inmediata, el objetor de conciencia deberá formularlo verbalmente, cuanto antes, ante el superior jerárquico en el orden administrativo o a quien se le delegue su función en la entidad pública o privada. El objetor deberá ~~sustentarlo~~ expresarlo por escrito en los siguientes dos (2) días hábiles contados a partir del día siguiente de su formulación verbal.

~~Si el deber jurídico no se debe cumplir de manera inmediata, el objetor de conciencia tendrá máximo un plazo de dos (2) días hábiles después de asignada la labor para formular la objeción de conciencia.~~

Las personas que no puedan darse a entender por escrito tendrán la posibilidad de manifestar la objeción de conciencia de forma verbal y solicitar su transcripción ante el superior

CON SENTIDO COMÚN

www.carloseduardoacosta.com

Edificio Nuevo del Congreso Cra. 7 # 8-62 – Oficina 649B

Conmutador: 3904050 Ext. 4097 Celular 3103052626

Bogotá

jerárquico en el orden administrativo o a quien se le delegue su función en la entidad pública o privada, aportando los documentos o pruebas que acrediten las convicciones o creencias en un plazo máximo de cinco (5) días hábiles. ~~En este caso, la formulación se entiende presentada desde que se aporten estos documentos o pruebas.~~

Parágrafo 1. Si la persona ante la que se radica la solicitud no fuere competente para conocerla, ~~est~~^aá deberá remitirla dentro de los dos (2) días hábiles siguientes a quien deba conocer el asunto e informará de inmediato al objetor, enviándole copia del oficio remitiorio.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 8 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 8°. Actuación temeraria y presunción de buena fe. Para los efectos de la presente ley se entenderá por actuación temeraria aquella que contenga un propósito desleal, defraude la buena fe o busque aprovechamiento de la figura para un interés distinto al de proteger las convicciones o creencias personales, vinculada a un actuar doloso y de mala fe. En caso de que ~~esta~~ se presente la actuación temeraria se configurará abuso del derecho y deberá probarse. La objeción de conciencia se presume de derecho y de buena fe.

Parágrafo 1. ~~El abuso del derecho a la objeción de conciencia~~ La actuación temeraria por parte del trabajador configurará un incumplimiento grave de las obligaciones especiales contenidas en el artículo 58 del Código Sustantivo del Trabajo.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

CON SENTIDO COMÚN

www.carloseduardoacosta.com

Edificio Nuevo del Congreso Cra. 7 # 8-62 – Oficina 649B

Conmutador: 3904050 Ext. 4097 Celular 3103052626

Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 10 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 10°. Prohibición. Las entidades públicas o privadas no podrán contar con listas de objetores de conciencia, ni condicionar las vinculaciones laborales o de prestación de servicios a la no ostentación de la calidad de objetor de conciencia.

PARÁGRAFO: Se aplicarán las sanciones disciplinarias, penales, administrativas, civiles y demás acciones para quienes incurran en dicha prohibición.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 11 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 11°. Contenido del escrito: El escrito en que se formule la objeción de conciencia contendrá:

1. La identificación y datos personales del objeto.
2. El deber jurídico cuya exoneración se pretende.
3. ~~Los motivos~~ **La manifestación** de carácter religioso, filosófico, ético o moral.
4. Las pruebas que acrediten que las creencias o convicciones son fijas, profundas, sinceras y externas. Son admisibles todos los medios de prueba.

Parágrafo: La formulación del escrito de objeción de conciencia podrá ser coadyuvada por organizaciones de derechos humanos o instituciones de carácter religioso, humanitario o filosófico. Las personas que no logren darse a entender por escrito podrán solicitar acompañamiento de **las** mencionadas **organizaciones** o instituciones durante la transcripción de la formulación de objeción de conciencia.

CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

CON SENTIDO COMÚN

www.carloseduardoacosta.com

Edificio Nuevo del Congreso Cra. 7 # 8-62 – Oficina 649B

Conmutador: 3904050 Ext. 4097 Celular 3103052626

Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 12 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 12°. Deber de recepción y trámite: Los funcionarios de la entidad ante la que se formula la objeción de conciencia no se negarán a recibirla y a darle trámite, ~~salvo por la falta de algunos de los requisitos que debe contener el escrito de objeción de conciencia.~~

En el caso de funcionarios públicos la inobservancia de este deber **de recepción y trámite** configurará una falta disciplinaria.

Parágrafo. El titular del derecho fundamental a la objeción de conciencia no será, en ningún caso, sujeto de investigación disciplinaria o sancionatoria por órganos, asociaciones u organizaciones, por motivo de la toma de su decisión.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 13 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 13°. Confidencialidad. Quien ~~reciba y tramite~~ decida sobre la procedencia o no de la formulación del ejercicio de la objeción de conciencia frente a determinado deber jurídico, debe tramitarlo de manera totalmente confidencial y tratado como un dato sensible con carácter reservado.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 15 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 15°. Términos. El funcionario o persona competente tendrá un término de cinco (5) días hábiles desde la presentación del escrito para proferir decisión y garantizar el derecho fundamental a la objeción de conciencia a través de un oficio, memorando o comunicado que se notificará personalmente. Cuando no se ~~emita~~ profiera decisión el oficio, memorando o comunicado dentro de este término, el objetor podrá darse por eximido definitivamente del deber objetado.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 16 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 16°. Decisión y garantía constitucional. La decisión del funcionario o persona competente deberá ser motivada **para garantizar el derecho fundamental a la objeción de conciencia**. La negación de la solicitud no podrá ser por otra razón que la demostración de que las convicciones que fundamentan la objeción de conciencia no son profundas, fijas, sinceras y externas.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN ELIMINATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes **ELIMÍNESE** el artículo 17 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”:

~~**Artículo 17°. Aspectos no regulados.** Los aspectos no regulados en la presente ley se registrarán por las disposiciones del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo, Ley 1437 de 2011, o las normas que lo modifiquen o sustituyan.~~

~~**Parágrafo.** En todo caso, lo dispuesto por esta ley, prevalecerá sobre cualquier otra disposición normativa o reglamento relativo a la toma personal de decisiones.~~



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 18 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 18°. Las disposiciones especiales de este Título complementan las generales del Título I. Las disposiciones generales se aplicarán de forma subsidiaria.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 19 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 19°. Titulares. Podrá objetar conciencia aquel profesional de la salud que realiza directamente la intervención necesaria o desarrolla una labor asistencial relacionada directamente con la intervención.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 20 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 20°. Remisión. Cuando se trate de objeción de conciencia en la prestación de servicios de salud, desde el momento en que el profesional formule la objeción, la Entidad Prestadora de Salud (EPS) a la que esté afiliado el paciente afectado deberá informarle sobre los procedimientos médicos existentes y remitirlo, de forma inmediata, a otro profesional de la salud o institución que con certeza preste el servicio requerido **para garantizar el derecho a la vida.**

CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 21 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 21°. Competencia y formulación. La objeción de conciencia debe ser formulada por escrito ante el superior jerárquico en el orden administrativo o a quien se le delegue la función de decidir sobre la formulación de la objeción de conciencia en la Institución Prestadoras de Servicio de Salud (IPS) donde se impone el deber jurídico a objetar.

En caso de que el deber jurídico se deba cumplir de manera inmediata, el profesional de la salud objetor de conciencia deberá formularlo verbalmente, cuanto antes, al superior jerárquico en el orden administrativo o a quien se le delegue su función en la Institución Prestadoras de Servicio de Salud (IPS). El objetor deberá ~~sustentarlo~~ **manifestarlo** por escrito en los siguientes dos (2) días hábiles contados a partir del día siguiente de su formulación verbal. ~~En caso de que la actuación del objetor sea manifiestamente temeraria se configurará abuso del derecho a la objeción de conciencia.~~



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

CON SENTIDO COMÚN

www.carloseduardoacosta.com

Edificio Nuevo del Congreso Cra. 7 # 8-62 – Oficina 649B

Conmutador: 3904050 Ext. 4097 Celular 3103052626

Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 22 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 22°. ~~Reglamentación~~ Aplicación inmediata. La presente ley estatutaria es de aplicación inmediata y no necesita reglamentación del Gobierno Nacional en cumplimiento del artículo 85 de la Constitución Política, el cual ordena que los derechos consagrados en los artículos 18 y 19 son de aplicación inmediata. En todo caso, lo dispuesto por esta ley estatutaria, prevalecerá sobre cualquier otra disposición normativa o reglamento relativos a la toma personal de decisiones y, específicamente, a la objeción de conciencia.



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

Bogotá, D.C., 16 de diciembre de 2021

Honorable Representante
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA
Presidente
Cámara de Representantes
Ciudad

Cordial saludo Señora Presidente.

PROPOSICIÓN MODIFICATORIA

Con fundamento en lo contemplado en la Ley 5 de 1992 y las normas concordantes MODIFÍQUESE el artículo 23 del Proyecto de Ley Estatutaria 112 de 2021 Cámara “*Por medio de la cual se desarrolla el derecho fundamental a la objeción de conciencia consagrado en el artículo 18 de la constitución política*”, el cual quedará así:

Artículo 23°. Vigencia y derogatorias. La presente ley rige a partir de su promulgación y ~~deroga todas las disposiciones que le sean contrarias.~~



CARLOS EDUARDO ACOSTA LOZANO
Representante a la Cámara por Bogotá

CON SENTIDO COMÚN

www.carloseduardoacosta.com

Edificio Nuevo del Congreso Cra. 7 # 8-62 – Oficina 649B

Conmutador: 3904050 Ext. 4097 Celular 3103052626

Bogotá